

文／內湖教會 郭佩珠

恩典的記號

感謝神！藉著眼睛的疾病，用祂奇妙的方法教我刻骨銘心學習與明白三件事……



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

感謝主賞賜美好的機會給我，能和大家分享神奇妙的恩典及從中學習的心得，願聖靈帶領我們從分享當中，彼此都能得到造就。

我生長在高雄，出生就受洗，全家人都是真耶穌教會的信徒。18歲就隻身來臺北工作。結婚生子後每天就忙著工作和孩子，幾乎成為安息日聚會的信徒，也沒有被教會安排任何事工。在神的眷顧下，孩子們平安健康的長大，我的工作也駕輕就熟，沒有太大的壓力了。漸漸有較多的時間去參加聚會。

49歲那一年，有好幾次禱告時一直感覺對神的虧欠，內心有股莫名的感動，想在50歲時從職場退休，在教會服事。在禱告中求神賞賜我為主工作的機會，每次禱告都讓我想退休的念頭越來越確定。

退休前半年的某一天上班時，我對著電腦螢幕工作，發現右眼下方往下看的視覺，有一道黑色的線條，當下以為是眼睛疲勞所產生的視覺，也就不以為意。第三天黑色的部分越來越寬了，當時因為除了往下看的視野變小以外，並無大礙，也完全沒有不舒服的感覺，心裡想把手邊的專案工作完成了，再去眼科檢查。

信徒
專欄

蒙恩見證





在第四天上午工作中，我眼睛直視正前方，突然只能看到上半部的影像，下半部完全是黑的，看不到任何光影，才驚覺情況嚴重！於是立即在電腦上查詢資歷豐富的眼科醫生，螢幕上顯示出很多位醫生，但是因為我不清楚眼睛的狀況該找哪一位醫生，於是向神禱告，求神安排醫生為我看診。禱告後發現電腦離線了，當我再次登入相同的網頁時，發現之前顯示的那些醫生都查不到了，只顯示一位眼科醫生，是當天下午看診，而且是沒有滿號的，覺得好奇妙也很感謝神。

在等候看診的時候，看到這位醫生的掛號人數不到10位，心裡想著他是菜鳥嗎？有臨床經驗嗎？但因相信這是神為我安排的，就完全交託給神帶領了。感謝神藉由這位醫生詳細地解說眼睛細微的構造，讓我讚嘆神真的是一位偉大又奇妙的造物主。做了檢查後，得知我的眼睛因視網膜有一個很特別的破洞，造成了視網膜剝離，於是醫生先幫我打雷射擋住破洞，並建議我要盡快手術以免失明。

手術後醫護人員交代說，傷口要保持乾燥，怕被感染發炎，情緒要保持平穩，怕眼壓過高。還說在手術的過程中，在我的眼睛裡有灌注氣體，所以必須要90度低頭使眼睛與地面保持平行，藉著氣體往上升的特性，將視網膜貼回眼球上。一個月內無論做什麼事情，例如：走路、吃飯、上廁所等等，都要低著頭。晚上睡覺時臉也要朝下，只能趴著睡，不能側睡。於是就這樣過了一個月不能抬頭且苦不堪言的日子。

在低著頭過日子的這一個月，因為全身肌肉酸痛，使我沒有任何想法和慾望，只能禱告求神幫助。有好幾次在禱告時，浮現出過去對神與對人有所虧欠的事，沒有榮神益人的種種言行，以及神在我身上一次又一次的恩典。內心十分自責，在神面前悔改、流淚痛哭。

一個月後回醫院門診時，很擔心傷口會有問題，因為醫護人員交代我要做的事：傷口要保持乾燥、情緒要穩定！但我卻有近半個月的時間是把覆蓋在眼睛上的紗布哭濕了。很驚訝的是，醫生很滿意手術後的結果！說比他預期的結果還要好，還誇我是很配合的患者。當時內心很感謝神的憐憫與看顧。當醫生把紗布拿掉處理好傷口後，問我的視覺如何？

當時我呆住了！.....因為手術後的右眼看到的東西都呈現波浪狀，扭曲變形的線條，兩隻眼睛無法對焦，左眼看到的影像在上方，而右眼看到的影像在下方，而且是扭曲變形的，兩眼視覺的落差正好是我身高的距離，自己置身在兩層物體的中間，感覺頭上有東西壓著，腳下是懸空扭曲的，整個人像飄在半空中，踏不到地面。醫生說明這是手術後產生的視覺落差，大約三個月後就會恢復正常，叫我不要過度緊張。

回家後的日子，只要雙眼同時看就恐懼害怕，所以就用紗布把右眼遮住，只用左眼看。三個月後情況完全沒有改善，右眼的視線不僅扭曲變形，視力也變弱了。醫院回診時，醫生說我若一直遮住右眼，會漸漸失去



功能，叫我多練習用右眼看，要我去適應、克服看到兩層影像的心理障礙，半年後會恢復的。回家後就聽醫生的吩咐，訓練用右眼看，也開始過著混亂不安的日子。因為無法對焦看不到地面，走路像太空漫步，上下樓梯要緊抓著扶手，憑感覺測量每一階梯的高度，因為看不到立體的影像，對物體沒有距離感，拿東西要用觸摸的方式。就這樣又過了三個月，然而情況並沒有依照醫生說的恢復正常。

再次回診時，醫生說每個人術後恢復的狀況不一樣。但手術一年之後的視力就不會改變了，叫我不要灰心，繼續努力。雖然兩層影像的落差和視線扭曲的狀況依然沒有改變，但因經過了幾個月的摸索，不踏實的恐懼感減少了許多，於是在先生的陪伴扶持下，開始到教會聚會守安息聖日，聆聽神的話語。每次禱告都讓我內心得得到平靜安穩。每個星期六能出門到教會守安息聖日的聚會，成為我最大的期待。

手術後一年了，視力扭曲及二層影像的狀況還是一樣，回診時醫生為我安排了所有眼睛能做的各項檢查，然而所有的數據與圖形的報告都顯示在正常範圍。醫生說根據精密儀器的數據和他的臨床經驗，是不會產生我所敘述的狀況。勸我不要再花時間找醫生了，因為醫生也不能幫我解決，這是我自身的問題。當下聽了心裡很不舒服，決定另求名醫幫我找答案。找了兩間大醫院的權威醫生看診，做了各項檢查後的結果，竟然和之前聽到的是一樣的說法：「檢查報告上看不出眼睛有何問題，那是我自身的問題」。醫

生教我解決的辦法，例如配眼鏡矯正，或是只用左眼看之類的建議。去了好幾家知名的眼鏡公司，都說兩眼焦距落差太大而無法配眼鏡。那時我看到了所謂的權威及專業人士搭配高科技的精密儀器，也無能為力解決我的問題。

感謝神的憐憫，在高雄找到一間眼科診所，可以幫我配對焦的鏡片，但因焦距太大了，一副鏡片只能看到固定的距離，所以依不同需求就要另配一副眼鏡。因右眼的視覺影像是縮小又扭曲變形，戴上強迫對焦的眼鏡就頭暈想吐，看到的東西也都沒有真實感。

雖然身體非常不舒服，但每天聽道、唱詩、禱告中，從神得到了安慰，神陪伴我度過每一天，內心是平靜喜樂的。某一天的安息日聚會結束後，先生開車載我回家的路上，我一邊聽讚美詩的CD，一邊開心的跟著唱，突然發現.....我沒有戴眼鏡也沒有閉眼睛，我的頭不暈了！兩層的影像也不見了！看到的景物也沒有扭曲變形了！感謝神的憐憫、大能與奇妙的作為，使我雙眼瞬間對焦，完全恢復正常視力了。從手術開始到蒙神醫治大約有一年半的時間。

感謝神藉眼睛的疾病，用祂奇妙的方法教我刻骨銘心學習與明白三件事：

一、低頭

雖然我從小就受洗歸入主的名下，卻總以自我為中心，並沒有在神面前謙卑。但因著神的憐憫與眷顧，使我的生活仍然過得很



平順。

神知道我們的本體不過是塵土，祂沒有按我們的罪過待我們，也沒有照我們的罪孽報應我們。那麼神向我們所要的是什麼呢？誠如經上說：世人哪，耶和華已指示你何為善，祂向你所要的是什麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行（彌六8）。感謝神用眼睛的苦難，使我必須在神面前完全低頭，真正的謙卑順服、深刻認罪悔改，全然尊主為大。

神要我學習主耶穌基督的樣式，柔和謙卑，這樣心裡就必得享安息。

二、打開心靈的眼睛看見神

眼睛手術之前，我只看見工作、家庭和孩子。

當生活上遇到了困難，也總是用人的方法尋求各種幫助。在眼睛手術後，醫療的過程中，讓我明白倚靠人的能力及發達的科技，不但無法幫我解決困難，更無法撫平、釋放內心的恐懼。那些苦難的日子，每天從唱詩、讀經、禱告中重新建立與神親密的關係，內心有神的光照耀，充滿平安喜樂。當我從神的話語中得到力量，享受在聖靈裡的喜樂，神幫助我戰勝內心的恐懼。

我的心平穩安靜，好像斷過奶的孩子在他母親的懷中（詩一三一2）。

神也讓我明白：我們在一切患難中祂就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人（林後一4）。

感謝神，用患難教導我學習謙卑順服、饒恕包容與忍耐的工夫，使我與祂的關係更親密。

三、清楚明白真的有神

神的大能使我雙眼瞬間對焦，「兩眼」同時看到的景物是完全正常，視力也比手術之前還要好。但是「單右眼視覺」至今還是扭曲變形的！神留下了祂奇妙恩典的記號！

當我在遇到困境時，當我覺得懦弱無力時，神要我記得用右眼去看扭曲的影像，回想神如何用恩慈的安慰與陪伴，一步一步的帶領我信靠神的大能，在神豈有難成的事。損傷、醫治一切都在於神。

耶和華說：我知道我向你們所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。你們要呼求我，禱告我，我就應允你們。你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見（耶二九11-13）。神雖然看不見，摸不到，但是神奇妙的作為卻可以清楚的體驗到，真的有神。

哈利路亞！願將所有的頌讚與榮耀，都歸於真神耶穌基督的聖名，從今時直到永永遠遠。願主耶穌基督的恩惠、神的慈愛、聖靈的感動常與我們眾人同在。阿們。 

